
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                                       Αριθμός Απόφασης 296   

 

23η Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 5ης Αυγούστου 2024 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 5η Αυγούστου 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 22/1-8-2024, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση των (37) θεμάτων της 

ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης (αριθ. 98/26-1-2024 

εγκύκλιος του ΥΠΕΣ), τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης- Αντιπρόεδρος, 3) 

Σταθόπουλος Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αγγελής Απόστολος- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- 

Αντ/ρχος, 6) Γκέστα Ειρήνη- Αντ/ρχος, 7) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) Πετρόπουλος 

Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 9) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 10) Σίμου Αικατερίνη- Αντ/ρχος,  11) 

Αβραμοπούλου Ευδοξία, 12) Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, 13) Αγγελοπούλου 

Αναστασία, 14) Ασπράγκαθος Νικόλαος, 15) Γιαννόπουλος Χρήστος, 16) Καλλιμάνη- 

Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, 17) Κλάδης Διονύσιος, 18) Μαγιάκης Γεώργιος, 19) Παπανικήτας 

Ανδρέας, 20) Πατούχας Χρήστος, 21) Σκούρας Παύλος, 22) Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, 23) 

Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 24) Σβόλης Κωνσταντίνος, 25) Βάσσης Κωνσταντίνος, 26) Μαντζουράνης 

Γεώργιος, 27) Οικονόμου Φίλιππος, 28) Σιώρου Ανδρομάχη, 29) Αϊβαλής Βασίλειος, 30) 

Αγγελόπουλος Γεώργιος, 31) Βασιλόπουλος Γρηγόριος, 32) Χαροκόπος Αντώνιος, 33) Ψωμάς 

Πέτρος, 34) Στανίτσας Χαράλαμπος και 35) Στεφανοπούλου Σοφία.  

Οι κ.κ. Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, Δημησιάνος Δημήτριος, Παπαγεωργίου 

Φίλιππος και Δούρος Αθανάσιος, δεν ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη 

διάρκεια αυτής.  

Η κα Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, δεν ήρθε στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκε, 

απουσιάζουσα δικαιολογημένα.  

Οι κ.κ. Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, Δάβουλος Χρήστος και Καραχάλιος 

Ευάγγελος, δεν ήρθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.  

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

(Διευκρινίζεται ότι ήδη ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή,  Δημησιάνος 

Δημήτριος και Παπαγεωργίου Φίλιππος, ενώ έφυγαν οι κ.κ. Βάσσης Κωνσταντίνος, Χαροκόπος 

Αντώνιος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης και Ψωμάς Παναγιώτης).  

 

 Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 25 θέμα της ημερησίας διατάξεως: 

«Έγκριση παρέμβασης και κατασκευής των απαραίτητων τεχνικών υποδομών, επί της οδού 

Πουκεβίλ, για την αποκατάσταση της πρόσβασης πεζών και οχημάτων προς την οδό 

Κανακάρη», (σχετικό εισηγητικό έγγραφο του Αντ/ρχου Αρχ/κού Έργου, Η/Μ και Έργων 
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Υποδομής- Δ/νση Έργων Υποδομής- Τμήμα Οδοποιίας- με αριθ. 10718/30-7-2024 και σχετικό 

διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου- με αριθ. 10729/30-7-2024).  

 

Το Σώμα, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο, την εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή- 

Αντ/ρχου, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – 

δημοτικούς συμβούλους,  

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 
Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα κάτωθι: 

Με την υπ’ αρ. πρωτ. 129378/21.12.2023 αίτησή του, συνδημότης μας ζητά άδεια να 

διαμορφώσει με δικές του δαπάνες κοινόχρηστο χώρο για την αποκατάσταση της πρόσβασης 

πεζών, ΑΜΕΑ και οχημάτων, από την ιδιοκτησία του επί της οδού Πουκεβίλ (στη συμβολή της 

ανάντι με την οδό Κανακάρη ).  

Η οδός Πουκεβίλ είναι χαρακτηρισμένος πεζόδρομος και έχει κυμαινόμενο πλάτος μεταξύ 

3,50 μ. και 4,00 μ. περίπου χωρίς πεζοδρόμια.  

Κατόπιν προμελέτης που υπέβαλε στη Διεύθυνση Έργων Υποδομής ο ενδιαφερόμενος, 

ενημέρωσε ότι επιθυμεί να διαμορφώσει κατάλληλα, ώστε να υπάρχει αποκατάσταση της 

πρόσβασης στο πλήρες πλάτος του κυκλοφορούμενου τμήματος της οδού Πουκεβίλ με την 

καθαίρεση του τοιχίου (μέσου ύψους 0,30 μ.) επί της οδού Κανακάρη σε μήκος 4,30 μ. (όπως 

σημειώνεται στα σχετικά σχέδια).  

Η ανάγκη της παρέμβασης είναι απολύτως αναγκαία διότι η κατασκευή της οδού Κανακάρη 

προηγήθηκε της διαμόρφωσης του πεζοδρόμου με αποτέλεσμα το υπό καθαίρεση χαμηλό τοιχίο να 

προκαλεί δυσχέρεια στην πρόσβαση από και προς την οδό Πουκεβίλ ειδικά μετά την αναμενόμενη 

αντιδρόμηση της οδού Κανακάρη.  

Η συνολική επέμβαση γίνεται επ’ ωφελεία του κοινοχρήστου χώρου, με την επαύξηση της 

λειτουργικότητας του πεζοδρόμου και την αποκατάσταση της πρόσβασης πεζών, ΑΜΕΑ και 

οχημάτων 

Σύμφωνα με το άρθρο 20 παρ. 1 του Ν. 4067/12, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 111 του 

Ν. 4759/2020, στους δημόσιους κοινόχρηστους χώρους επιτρέπονται κατασκευές για τη 

διαμόρφωση του εδάφους (όπως κλίμακες, τοίχοι, διάδρομοι, κεκλιμένα επίπεδα, μηχανικά μέσα 

κάλυψης υψομετρικών διαφορών) καθώς και κατασκευές για την εξυπηρέτηση ατόμων με 

αναπηρία. Οι παραπάνω κατασκευές δύναται να υλοποιηθούν (εκτός από τον οικείο Δήμο) και από 

ιδιώτες, ύστερα από απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και άδεια της Υπηρεσίας Δόμησης. (Σημ. 

η απόφαση έγκρισης που θα χορηγηθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο) δεν υποκαθιστά άλλες 

απαιτούμενες άδειες ή εγκρίσεις και δεν απαλλάσσει σε καμία περίπτωση τον εν δυνάμει δικαιούχο, 

από την υποχρέωση έκδοσης οικοδομικών αδειών ή άλλων διοικητικών πράξεων που προβλέπονται 

από άλλες διατάξεις και τις οποίες είναι υποχρεωμένος να λάβει από άλλους αρμόδιους κατά 

περίπτωση φορείς για την εκτέλεση των εργασιών) 

 

Δεδομένων των ανωτέρω και επειδή η ουσιαστική προάσπιση των θεμελιωδών ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, η αποτροπή κάθε κοινωνικού αποκλεισμού των ευάλωτων ομάδων πολιτών, με την 

διευκόλυνση ατόμων με αναπηρία, πρέπει να αποδεικνύεται έμπρακτα, το Δημοτικό Συμβούλιο 

εγκρίνει: 

 

Tη διαμόρφωση του εδαφικού τμήματος της οδού Πουκεβίλ (στη συμβολή της με την οδό 

Κανακάρη ανάντι) και της αποκατάστασης της πρόσβασης στο πλήρες πλάτος του 

κυκλοφορούμενου τμήματος της οδού Πουκεβίλ προς την ιδιοκτησία του συνδημότη μας, με δικές 

του δαπάνες  

Tην κατασκευή των απαραίτητων τεχνικών υποδομών που θα υποδείξει η Διεύθυνση Έργων 

Υποδομής. 
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H ανωτέρω παρέμβαση - κατασκευή: 

1) Δεν προκαλεί πρόσθετο φόρτο κυκλοφορίας στην οδό Πουκεβίλ 

2) Δεν δημιουργεί ιδιοκτησιακά δικαιώματα επί του κοινοχρήστου χαρακτήρα της εδαφικής 

λωρίδας 

3) Δεν εγείρει καθ’ οιονδήποτε τρόπο δικαιώματα αποζημίωσης του αιτούντος σε περίπτωση 

αλλαγής ή οποιασδήποτε μεταβολής στο ιδιοκτησιακό ή νομικό καθεστώς του 

κοινόχρηστου χαρακτήρα της θέσης και δεν αποτελεί καθ’ οιονδήποτε τρόπο απονομή ή 

αναγνώριση δικαιωμάτων κυριότητας, νομής ή κατοχής σε αυτόν 

4) Δεν παρεμποδίζει την κίνηση των λοιπών οχημάτων επί της οδού Κανακάρη ούτε την 

κίνηση των πεζών επί του πεζοδρομίου της 

5) Θα βελτιώσει τις συνθήκες πρόσβασης του αιτούντος στην ιδιοκτησία του  

6) Είναι η μοναδική πρόσβαση σε χώρο στάθμευσης στην ιδιοκτησία του 

 

                Ο Πρόεδρος 

 

                                                                                                   ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΔΑΣ 
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